



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03-05 мая 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы отметят День Победы митингом и праздничным концертом
- Жители Диксона провели Лыжню России на Карском море

2. СМИ о городе Дудинке:

- В прокуратуре пройдет прием граждан по вопросам соблюдения законодательства о социальной поддержке участников СВО и членов их семей
- В Дудинке возобновилось движение автобуса по четвертому маршруту
- Дудинцев приглашают пройти сверку данных в военно-учетном столе

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Красноярская краевая госэкспертиза дает оценку объектам реновации
- Nordstar предупредила о продаже билетов на несуществующие рейсы из Перми

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В крае создаются условия для социальной реабилитации участников СВО
- Красноярский край обошел другие регионы по новостройкам Севера
- Красноярск стал аутсайдером среди миллионников по росту доходов населения
- С начала года жертвами интернет-преступников стали уже 4 853 жителя края

5. СМИ о России:

- Шойгу отметил успешное продвижение войск на Красноармейском направлении
- Путин: формирование бюджета должно основываться на бюджетных правилах
- МИД: в шестви "Бессмертного полка" за рубежом приняли участие тысячи человек
- Welt: Россия увеличила гражданские авиаперевозки вопреки санкциям
- Мошенники по-новому собирают чувствительные данные о россиянах
- В Госдуме заподозрили, что реальная инфляция в два раза выше официальной

6. Разное:

- "Замучались пыль глотать": граждане России возвращаются домой

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Таймырцы отметят День Победы митингом и праздничным концертом

Празднование 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне начнется с торжественного митинга у памятника воинам-таймырцам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Начало памятного мероприятия назначено на 11:00.

В рамках митинга северяне почтут память павших минутой молчания, возложат венки и цветы к памятнику. Завершится мероприятие салютом Почетного караула и торжественным маршем парадного расчета.

Отметим, что с целью обеспечения безопасности на территории муниципального района в текущем году принято решение отменить традиционное праздничное шествие, всероссийская акция «Бессмертный полк» также состоится в новом формате: автомобилисты могут разместить портреты ветеранов на машинах, каждый житель имеет возможность заменить аватар в социальных сетях на портрет ветерана, а также написать пост о герое с хэштегом #НашБессмертныйПолк.

В этот день с 12:00 на Набережной площади развернется полевая кухня. Здесь также пройдут народное гуляние «Во всем одержим мы Победу!», флешмоб «Вечный огонь в нашем сердце», акция в рамках Всероссийского арт-проекта «Рио-Рита-радость Победы» и будут организованы спортивные командные состязания.

В полдень в Таймырском краеведческом музее начнутся тематические мероприятия, посвященные Дню Победы. Здесь пройдет вечер «Встречи в старой квартире. Таймыр – фронту!», где гости музея прочтут письма фронтовиков, вспомнят таймырцев-участников войны. В рамках другого мероприятия – «Таймыр – территория Победы» – для северян будут организованы караоке фронтовой песни, акция «Письмо солдату», трансляция концертной программы Виртуального концертного зала, посвященной Дню Победы, и выставка «Стена Памяти». В 14:00 в музейном кинотеатре «Сияние» начнется тематический кинопоказ, посвященный Победе Советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Кроме того, гостей и жителей заполярной столицы приглашают на народное гуляние «Победный май в Таймырской Ойкумене», которое развернется 9 мая с 13:00. Сотрудниками Таймырского Дома народного творчества подготовлена праздничная программа и акция «Свеча памяти», в рамках которой собравшиеся вспомнят участникам ВОВ из числа коренных малочисленных народов Таймыра.

По традиции в День Победы по улицам города из громкоговорителей будут звучать песни военных лет.

Отметим, что накануне праздника в учреждениях заполярной столицы проводятся различные патриотические акции, мастер-классы, концерты, уроки мужества, выставки и прочее. Например, 6 мая в 12:00 в кинодосуговом центре «Арктика» состоится мастер-класс по изготовлению бантов из Георгиевской ленты для мероприятий, посвященных празднованию 79-й годовщины Победы в ВОВ, куда приглашаются все желающие.

8 мая в 13:00 от кинотеатра стартует городская традиционная легкоатлетическая эстафета с трудовыми коллективами и учащимися образовательных учреждений. Кроме того, в настоящее время и до 4 мая в кинодосуговом центре таймырцы соревнуются в меткости в рамках первенства города Дудинки по стрельбе из пневматической винтовки.

Мероприятия различной направленности, посвященные Великой Победе, проходят и в поселках Таймыра.

«Таймыр»

Жители Диксона провели Лыжню России на Карском море

Лыжня России добралась и до самого северного населенного пункта страны. Лыжную гонку 4 мая провели жители Диксона. Праздник спорта прошел с размахом, а трасса была, пожалуй, самой необычной в России - 1 и 2 километра любители спорта и здорового образа жизни бежали прямо на... Карском море. Лед здесь крепкий, таять начнет только в конце июня, так что забег вышел и радостным, и безопасным.

- Лыжню России мы проводим ежегодно, - рассказывает Ольга Чикурова, директор Дома культуры и организатор гонки. - Обычно накануне первомайских праздников организовываем, но в этом году немного сдвинули дату, поскольку была сильная непогода. Конечно, для нас это праздник, на который собираются все жители поселка. Приходят и работники предприятий, и представители администрации, и школьники. А в этом году, что особенно радостно, было много многодетных семей - пришли с детьми, были даже малыши совсем на колясках и санках. Было

Лыж хватило на всех: 20 комплектов закупили еще в прошлом году. Победителей выбирали по возрастным категориям. Подарок и медаль вручили семерым лучшим участникам лыжной гонки. Они получили сладкий приз, флешки и термосы - они лишними на севере точно не будут. На празднике, кстати, участников и болельщиков поили горячим чаем, а согреться желающие могли в трэколе.

Северный Край

2. СМИ о городе Дудинке

В прокуратуре Таймырского района пройдет прием граждан по вопросам соблюдения законодательства о социальной поддержке участников СВО и членов их семей

7 мая с 15:00 до 16:00 представители прокуратуры Таймырского района и территориального подразделения филиала Государственного Фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» проведут прием участников специальной военной операции и членов их семей по вопросам соблюдения законодательства о социальной поддержке. Прием граждан будет проводиться в подразделении Фонда по адресу: г. Дудинка, ул. Ленина, д. 24 «А», оф. 8/1.

В Дудинке возобновилось движение автобуса по четвертому маршруту

Муниципальное унитарное предприятие «Пассажиравтотранс» информирует жителей и гостей города Дудинки о возобновлении движения городских автобусов по четвертому маршруту. Перевозки будут осуществляться по расписанию выходного дня.

Как отмечает руководство предприятия, временная отмена маршрута была вынужденной мерой, связанной с кадровым дефицитом. С мая в автобусный парк принят водитель, что позволило возобновить пассажирские перевозки.

Дудинцев приглашают пройти сверку данных в военно-учетном столе

Отдел первичного воинского учета Администрации города Дудинки приглашает граждан, пребывающих в запасе, для актуализации сведений, содержащихся в военно-учетных карточках.

Дудинцам напоминают, что в соответствии со статьей 10 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» граждане обязаны информировать органы, осуществляющие первичный воинский учет, об изменении семейного положения, образования, места работы (учебы) или должности, в пятидневный срок с момента наступления события. Кроме этого, в военно-учетный стол следует сообщать сведения о переезде на новое место пребывания, не подтвержденные регистрацией, либо выезде из Российской Федерации на срок более шести месяцев или въезде в Российскую Федерацию.

Горожан ждут в будние дни с 9:00 до 17:00, перерыв с 13:00 до 14:00, по адресу: ул. Горького, д. 42. Телефон для справок: 8 (391-91) 5-01-02.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Красноярская краевая госэкспертиза дает оценку объектам реновации Норильска

С начала реализации комплексного плана социально-экономического развития Норильска все объекты реновации проходят обязательную экспертизу в Красноярской краевой государственной экспертизе (ККГЭ). Именно в пользу этой госорганизации сделал

выбор «Норникель», который вкладывает в реновацию самую значимую долю – из 120 миллиардов 81,3 выделяет компания.

Помимо этого, по инициативе ее руководства было выделено дополнительное финансирование на ремонт и строительство целого ряда необходимых для города объектов.

Являясь частной структурой, «Норникель» мог передать свои объекты на экспертизу в негосударственные организации. Однако в компании решили обратиться именно к государственным экспертам.

...Взаимодействие, которое на сегодняшний день выстроено между проектировщиками «Норникеля» и Красноярской краевой государственной экспертизой, в Заполярном филиале называют конструктивным.

«Мы видим, насколько меняется проектная документация от входящего документа до того, который мы получаем. Зачастую сметная стоимость, экспертизу достоверности которой мы также проходим в ККГЭ по каждому из объектов, снижается. По сути это ключевые цели при прохождении экспертизы, и для нас очень важно, что задачи, которые мы ставим перед собой при получении качественной проектно-сметной документации, достигаются», – добавил Сергей Ткаченко.

Руководитель Красноярской краевой государственной экспертизы Андрей Афанасьев отмечает, что в его учреждении сконцентрирован большой опыт проведения экспертизы объектов социально-культурного назначения: жилых домов, детских садов, школ, больниц и других. «Мы проводим экспертизу проектной документации и проверку сметной стоимости объектов, которые финансирует компания», – рассказал он.

Сейчас эксперты ККГЭ рассматривают такие объекты строительства «Норникеля», как школа, детский сад, восемь многоэтажных домов в Оганере, коммуникационный коллектор, лицей имени В.И. Долгих, плавательный бассейн в Центральном районе и поликлиника в Талнахе. Кроме того, в работе документация по ремонту Заполярного госуниверситета и другие объекты.

...Норильск должен стать примером не только для северных территорий, но и для городов РФ в целом. Я думаю, в ближайшем будущем мы увидим обновленный Норильск, который будет достоин своих жителей. Все-таки норильчане – классные люди. Знаю по сотрудникам, работающим у нас в учреждении, которые родом из Норильска», – отметил Андрей Афанасьев...

«Таймырский телеграф»

Nordstar предупредила о продаже билетов на несуществующие рейсы из Перми

Авиакомпания NordStar сообщила, что ряд агентских ресурсов, среди которых aviakassa.com и mego.travel продают билеты на несуществующие рейсы. Среди них рейс из Перми в Сочи и обратно. По данным NordStar, перевозчик выполнять их не планирует, кроме того, у него нет договорных отношений с ресурсами по продаже этих билетов. Кроме того, компания намерена обратиться с правоохранительные органы из-за фейковых предложений.

Авиакомпания NordStar контролируется «Норильским никелем». Флот перевозчика составляют девять самолетов Boeing 737. Из Перми NordStar выполняет рейсы в Норильск и Казань.

Коммерсантъ

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае создаются условия для социальной реабилитации участников СВО

В работу по комплексной социальной реабилитации участников СВО и членов их семей включатся 19 учреждений края.

Социально-реабилитационные услуги в настоящее время можно получить в Красноярске, Ачинске, Богучанах, Канске, Железногорске, Зеленогорске, Идринском, Иланском, Краснотуранске, Шалинском, Минусинске, Новоселово, Норильске, Заозерном, Енисейске, Сосновоборске, Сухобузимском, Шарыпово и в Шушенском.

Для реабилитационно-коррекционной работы в центрах социального обслуживания в указанных территориях имеется реабилитационное оборудование, технические и вспомогательные средства реабилитации. Кроме того, для них было приобретено более 300 дополнительных технических средств реабилитации: средства для тестирования и оценки психических функций организма, оборудование для сенсорных комнат и песочной терапии, средства для тренировки внимания, реабилитационные тренажеры. С 2023 года социально-реабилитационные услуги получили около 100 участников СВО и более 600 членов семей участников СВО.

«При необходимости в процессе реабилитации специалистами может быть задействован и автотранспорт, который в рамках нацпроекта «Демография» имеется в сельских территориях для доставки пожилых граждан для диспансеризации и профилактических осмотров в медицинские организации», - рассказала министр социальной политики Красноярского края Ирина Пастухова.

Помимо этого, во всех комплексных центрах социального обслуживания населения и центрах семьи оказывается экстренная или плановая психологическая помощь участникам СВО и членам их семей. За профессиональной поддержкой могут обратиться те, кто находятся в отпуске, восстанавливаются после ранения или вернулся домой после завершения военной службы, а также члены их семей.

«Как показывает практика, психологическая помощь требуется практически каждому, кто вернулся из зоны проведения боевых действий. Консультация специалиста поможет понять, есть ли проблемы и как с ними можно справиться, - отмечает Ирина Пастухова. - С членами семей также проводится отдельная работа, так как от их поведения зависит, как быстро их муж, отец или сын сможет адаптироваться к мирной жизни. Для оказания такой помощи 43 специалиста-психолога, в том числе и сотрудники «Детского телефона доверия», прошли специализированное обучение».

НИА-Красноярск

Красноярский край обошел другие регионы по новостройкам Севера

Красноярский край стал лидером по предложению квартир в новостройках среди регионов, которые участвуют в программе «Дальневосточная и Арктическая ипотека».

Так, в крае по программе «Арктическая ипотека» предлагается на сегодня 8501 квартира, посчитали в «Авито Недвижимость».

Средняя цена за новостройку в регионе составляет 5,3 млн рублей, а цена квадратного метра – 122 тыс. руб., но это данные по краю в целом – действие льготной программы распространяется на Красноярский край лишь частично.

Напомним, что программа льготной ипотеки (со ставкой 2%) в удаленных регионах начиналась с Дальнего Востока в 2019 году, а в 2023 в нее включили северные территории. На апрель 2024 на «Авито» было представлено 27 тыс. новых квартир, в 2,5 раза больше, чем в 2022 году. И в Красноярском крае оказалось больше всего доступных по программе новостроек.

На втором месте по предложению квартир по Арктической и Дальневосточной ипотеке – Ханты-Мансийский АО (5650), далее идут Приморский край, Архангельская область, Хабаровский край (от 2,3 до 3,6 тыс. объектов).

Дешевле всего квадрат новостроек в регионах – участниках программы стоит в Хабаровском крае (110 тыс. руб.), Забайкалье и Республике Коми. А дороже всего – в Ямало-Ненецком АО и Мурманской области (180 тыс. руб.).

ДЕЛА

Красноярск стал аутсайдером среди миллионников по росту доходов населения

Финансовый университет при Правительстве РФ оценил уровень доходов жителей городов России. Красноярск по росту доходов среди мегаполисов с населением более 1 млн человек оказался на последнем месте, а по размеру доходов – на третьем с конца.

Так, средний душевой доход в 1 квартале 2024 года в Красноярске составил 47,7 тыс. рублей. Аналогичный показатель у Пензы – вместе эти города разделили 12-е место. На 13-м оказался Волгоград (46,2 тыс. рублей), на последнем 14-м – Омск (46 тыс. рублей).

Для сравнения, в Новосибирске средний душевой доход в 1 квартале 2024 года составил 50,3 тыс. рублей. Этот город занял 5-е место.

Первое место среди миллионников заняла Москва со среднедушевым доходом 72,6 тыс. рублей, второе – Санкт-Петербург (64 тыс. рублей), третье – Екатеринбург (53,4 тыс.).

Что касается роста доходов населения по сравнению с 1 кварталом прошлого года, то здесь Красноярск оказался аутсайдером и занял последнее место среди миллионников.

Доходы жителей краевого центра выросли всего на 4% за год. В Новосибирске рост составил рекордные 19%, благодаря чему город стал первым в списке. За ним идут Челябинск и Омск (по 16%) и только потом – Москва (15%).

ДЕЛА

В Красноярске директор медцентра отдал мошенникам 7,6 млн рублей

Мошенники за два дня похитили 7,6 млн рублей у 55-летнего красноярца — директора частного медицинского центра. Чтобы выманить деньги, злоумышленники использовали многоходовую схему обмана.

Как рассказали в прокуратуре, в апреле этого года мужчине позвонила девушка, которая представилась сотрудницей поликлиники и сообщила, что ему нужно явиться в медучреждение, чтобы заменить бумажный полис на пластиковый. Для «получения современного документа» мужчину убедили продиктовать смс-код.

После разговора ему пришло фейковое уведомление о том, что в его личный кабинет «Госуслуг» вошли неизвестные. Красноярец не смог зайти на портал, поэтому позвонил по номеру телефона из сообщения. Он попал к лжеработникам горячей линии сервиса, которые связали его с «сотрудником банка».

«Псевдоспециалист пояснил, что на пострадавшего оформлено уже 24 кредитных заявки, а значит благополучие находится под серьезной угрозой. Аферист указал мужчине в срочном порядке перевести свои электронные сбережения на „безопасный счет“. Таким образом „в никуда“ отправились первые 2,4 млн рублей, — рассказывают в прокуратуре. — Через пару дней злоумышленники принялись за „выманивание“ кредитных средств своей жертвы. Под чутким контролем мошенников пострадавший оформлял „встречные заявки“ и „исчерпывал свой кредитный потенциал“. Всего за 3,5 часа красноярец потерял еще 5,2 млн рублей».

Осознав, что стал жертвой киберпреступления, мужчина обратился к правоохранителям. Они возбудили уголовное дело о мошенничестве.

Отметим, с начала года жертвами интернет-преступников стали уже 4 853 жителя Красноярского края (+438 за последнюю неделю). Причиненный ущерб составил 1 013 млн рублей (+59 млн рублей за последнюю неделю).

newslab

5. СМИ о России

Шойгу отметил успешное продвижение войск на Красноармейском направлении

Российские подразделения успешно продвигаются на Красноармейском направлении, это отметил министр обороны Сергей Шойгу в телеграммах воинской части и соединениям, участвующим в СВО, сообщается в Telegram-канале ведомства.

В Минобороны сообщили, что 74-я отдельная гвардейская мотострелковая Звенигородско-Берлинская орденов Суворова и Кутузова бригада выполняет боевые задачи на самых сложных направлениях, ее подразделения успешно вели боевые действия на Черниговском направлении, "с честью и мужеством участвовали в освобождении Лисичанска и активно действовали в Авдеевке".

"Сегодня вы уверенно продвигаетесь вперед, стойко и мужественно решаете боевые задачи на красноармейском направлении. Продолжая победоносное наступление,

военнослужащие бригады освободили от неонацистской нечисти населенный пункт Бердычи", — говорится в телеграмме Шойгу.

Три военнослужащих удостоились звания Героя России за героизм и отвагу, а около 10 тысяч — получили государственные награды и ведомственные знаки отличия.

В ходе спецоперации военнослужащие 433-го мотострелкового Краснознаменного полка имени Донского казачества "уверенно продвигаются вперед на Красноармейском направлении", отметили в Минобороны.

Противник, как подчеркнули в ведомстве, понес большие потери и не добился своих целей. Российские военные, демонстрируя стойкость и упорство, освободили населенный пункт Очеретино. За отвагу и мужество более 1,3 тысячи военнослужащих удостоились наград и ведомственных знаков отличия.

Министр обороны поздравил с освобождением Очеретино командование и личный состав 35-й гвардейской Волгоградско-Киевской ордена Ленина Краснознаменной орденов Суворова и Кутузова II степени отдельной мотострелковой бригады.

"На всех направлениях воины бригады показали беспрецедентное мужество, героизм и самоотверженность, трое из них удостоены высокого звания Героя Российской Федерации, около 14 000 человек отмечены государственными наградами и ведомственными знаками отличия", — сообщили в Минобороны.

Шойгу поблагодарил военнослужащих за успешное выполнение боевых задач и верность воинскому долгу, выразил уверенность, что они продолжают с честью служить России, надежно обеспечивая ее безопасность, подчеркнули в ведомстве.

В воскресенье Минобороны сообщило, что российские войска взяли под полный контроль населенный пункт Очеретино в ДНР. Об освобождении Бердычей в ДНР было объявлено 2 мая.

Ранее главком ВСУ Александр Сырский сообщил о сложной для украинских формирований ситуации на фронте. По его словам, самыми горячими точками остаются Ивановское и Часов Яр на Краматорском направлении в ДНР. Не менее критическая ситуация для ВСУ сложилась на Красноармейском (ранее Покровском) и Кураховском направлениях.

РИА Новости

Путин: формирование бюджета должно основываться на бюджетных правилах

Проектировки федерального бюджета должны продолжать базироваться на бюджетных правилах, считает президент РФ Владимир Путин.

"Предлагаю сегодня продолжить обсуждение бюджетных планов, причем не только на ближайшую трехлетку, но и, как договаривались, на долгосрочный период до 2030 года. При этом напомним, что нам принципиально важно сохранить ответственные, сбалансированные, предельно реалистичные подходы в области бюджетной политики, в том числе планировать главный финансовый документ страны на основе бюджетных правил", - сказал он на совещании по экономическим вопросам.

Неделей ранее глава государства отмечал, что при планировании федерального бюджета РФ в ближайшие шесть лет нужно сохранять консервативный подход, несмотря на то, что текущее состояние экономики говорит о формировании базы для роста доходов.

"Поступательное развитие нашей экономики позитивно отражается на федеральном бюджете: его доходы существенно превышают уровни прошлого года. Так, за первый квартал нефтегазовые поступления увеличились на 43%, а в целом доходы федерального бюджета за три месяца выросли более чем в 1,5 раза по сравнению с прошлым годом. Это значит, что и другие показатели у нас, в том числе дефицит, он меньше становится", - отмечал тогда он.

Министр финансов РФ Антон Силуанов в марте отмечал, что никаких изменений подходов в бюджетном правиле не планируется. "Бюджетное правило - это наш якорь такой стабилизационный. Если будем его часто в одну или другую сторону менять - ничего хорошего из этого не выйдет", - отмечал он.

Законом о бюджете на 2024-2026 годы предусматривается дефицит в размере 0,9% ВВП, 0,4% ВВП и 0,8% ВВП, соответственно.

ИА "Финмаркет"

МИД: в шествии "Бессмертного полка" за рубежом приняли участие тысячи человек

В преддверии празднования 79-й годовщины победы в Великой Отечественной войне в 11 странах мира прошла акция "Бессмертный полк". Об этом сообщил Telegram-канал МИД РФ.

В традиционном шествии приняли участие несколько тысяч российских дипломатов, соотечественников и иностранцев.

Акция прошла в США, Аргентине, Германии, Турции, Италии, Швеции, Бенине, Вьетнаме и других странах. В министерстве подчеркнули, что неравнодушные люди "почтили память героев, защитивших нашу родину от немецко-фашистских захватчиков и освободивших Европу от нацизма".

ТАСС пишет, что акция "Бессмертный полк" прошла и в Мадриде. В ней участвовали несколько сотен человек. Люди прошли от улицы, которая расположена недалеко от железнодорожного вокзала Аточа, до одной из центральных площадей города. Отмечается, что в столице Испании мероприятие состоялось уже в девятый раз.

Вести

Welt: Россия увеличила гражданские авиаперевозки вопреки санкциям

Россия смогла увеличить объем гражданских авиаперевозок в 2023 г. несмотря на санкции, введенные Западом на поставки запчастей для самолетов западного производства, сообщает немецкое издание Welt.

Санкции Запада не имеют никакого влияния. Россия продолжает обслуживать и использовать самолеты западного производства, а некоторые компании, в том числе из Германии, продолжают поставлять в Россию запчасти, отмечает Welt.

Количество авиаперелетов в России увеличилось в 2023 г. на 20 тыс. до 1,28 млн.

Между тем в Госдуму внесен законопроект, который вводит уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок до десяти лет за исполнение руководителями компаний антироссийских санкций.

Вести

Мошенники по-новому собирают чувствительные данные о россиянах

Мошенники собирают базу данных потенциальных жертв, в том числе, путем проведения якобы соцопросов или маркетинговых исследований. Как это распознать, рассказал агентству "Прайм" заслуженный юрист России Иван Соловьев.

По его словам, такая тактика связана с тем, что россияне стали очень осторожно относиться к звонкам и смс-сообщениям, где их просят раскрыть персональные данные. При этом многие люди по-прежнему с доверием воспринимают соцопросы и чаще идут навстречу "социологам" или "маркетологам". В ходе такого "опроса" собирают и психологический портрет граждан - база телефонных номеров с ними ценится выше, чем без них.

Для пущего убеждения жертв соблазняют финансовой выгодой - "Пройдите короткий опрос и получите деньги в рамках программы кешбэка". Такие смс-сообщения массово приходят на телефоны россиян. Вместе с текстом "прилетает" и ссылка - переходи, отвечай и получай живые деньги. Однако за всем этим кроется подвох: вы не только ничего не получите, но и рискуете потерять, предупредил юрист.

"Переходить по таким ссылкам категорически нельзя. Это фишинг, который в зависимости от мастерства аферистов могут привести взлому мессенджеров и последующей утрате контроля над своим аккаунтом на портале "Госуслуги", - пояснил он.

Последствия этого весьма драматичны - начиная от того, что от имени человека будут рассыпаться просьбы о переводе денежных средств его знакомым и родственником и заканчивая получением справки 2НДФЛ, необходимой для несанкционированного взятия микрозаймов. Поэтому не верим подобным сообщениям, приходящим от имени сотовых операторов, торговых сетей и организаций здравоохранения, разъяснил Соловьев.

ПРАЙМ

В Госдуме заподозрили, что реальная инфляция в два раза выше официальной. «МК» опросил экспертов

Реальная инфляция в два раза выше официальных значений и составляет 15%. Об этом заявил первый зампред Комитета Госдумы по экономической политике Николай Арефьев (КПРФ). По его словам, власти скрывают истинную картину потому, что если признать правду, то придется повышать пенсии и зарплаты. Почему официальный подход к динамике роста цен не вызывает доверия, насколько обоснованы претензии к госведомствам и будет ли ситуация с инфляцией до конца года хуже, чем ожидают власти, «МК» рассказали эксперты.

По словам Арефьева, Банк России не просто так держит ключевую ставку на отметке в 16% и не хочет ее снижать. «Это значит, что у нас и инфляция приблизительно на уровне 15%, — утверждает депутат. — Только это скрывается. Потому что ключевая ставка не может держаться в два раза больше, чем официальная инфляция — 7,7%. Так не бывает. Во всем мире они идут на одном уровне».

Арефьев подсчитал, какой должна быть зарплата, чтобы при нынешних ценах гражданам России хватало доходов на жизнь. «С учетом накопления на квартиру детям, на обучение в высшей школе, на свои старческие болезни сегодня надо получать 100 тысяч рублей в месяц», — заявил он.

В прогнозе Минэкономразвития утверждается, что среднемесячная зарплата россиян до вычета НДФЛ к 2027 году составит свыше 100 тысяч рублей. Однако, по мнению Арефьева, всю ее «сожрет инфляция». «Дело в том, что 100-тысячная зарплата нужна людям сегодня. Сейчас люди уже концы с концами не сводят», — пояснил депутат. По его словам, средняя годовая зарплата в 71 тысячу рублей, о которой сообщает статистика, только номинальная: «Чистые — на 30% меньше, минус еще 14% — подоходный налог. Получается там чуть больше 40 тысяч. Это средняя зарплата по стране. И 100-тысячные зарплаты в среднем — по Москве. В регионах — 25 тысяч».

«Действительно, наблюдаемая населением («реальная») инфляция может в разы отличаться от статистической», — говорит ведущий аналитик Freedom Finance Global Наталья Мильчакова. — Это связано с тем, что официальная инфляция рассчитывается на основе роста цен преимущественно на продовольственные и непродовольственные товары и услуги первой необходимости. А каждый конкретный покупатель и каждая конкретная семья имеет собственную «потребительскую корзину»: в нее входят товары любимых брендов и те продукты питания, товары и услуги, которые приобретаются ежемесячно в соответствии со своими предпочтениями».

Согласно соцопросу, который ежемесячно проводит агентство «инФОМ» совместно с Банком России, в апреле респонденты оценили в среднем наблюдаемую ими годовую инфляцию в стране в 14,4%, а за первый квартал — в среднем в 15,5%. То есть, разница с данными Росстата за апрель в данном случае оказалась огромной.

В то же время, по словам главного научного сотрудника Института экономики РАН Игоря Николаева, Росстат не зря является монополистом в деле расчета индекса потребительских цен. Правильно посчитать инфляцию — грандиозная задача, которая под силу только ведомству с большими ресурсами. Необходимо собрать данные о ценах из сотни мест, задействовать сотни, если не тысячи людей, которые следят за изменением цены по целому ряду товаров-представителей, то есть, занимаются очень сложным мониторингом. В целом речь идет о колоссальной работе, позволяющей получить итоговый показатель по инфляции.

«Лет 15 назад мы проводили соответствующие исследования, исходя из того, что Минсельхозпрод имел свою систему учета информации по продовольственным товарам, и там можно рассчитать альтернативный показатель инфляции, — добавил эксперт. — Оказалось, что если Росстат и грешит, то ненамного — на 1-2%. При этом за инфляцией сейчас внимательно присматривает и Банк России. Так что я советую исходить из того, что Росстат дает в целом верный уровень инфляции».

Другое дело, что для разных групп населения рост цен ощущается неодинаково. Для пенсионеров, в потребительской корзине которых большую долю занимают продовольственные товары (дорожающие быстрее остальных), инфляция будет выше. А данные от Росстата — это как средняя температура по больнице, отмечает Николаев. По его

словам, ключевая ставка находится на уровне в 16% потому, что Центробанк уже скоро год, как пытается затормозить с ее помощью рост цен. Прогнозы регулятора, согласно которым к концу года инфляция будет в границах 4,3-4,8%, практически нереализуемы.

«Нужно учитывать несколько факторов», – говорит собеседник «МК». – Во-первых, по данным Росстата на середину апреля, годовая инфляция в России ускорилась до 7,82%, а в конце марта этот показатель был на уровне 7,72%. Теоретически с этого уровня рост цен может замедлиться к концу года, но надо дождаться последующих событий. Во-вторых, 1 июля ожидается индексация тарифов ЖКХ на 9,8%, что, безусловно, отразится на ценах. В-третьих, недавно Минэкономразвития опубликовал сценарные условия, предусматривающие, в частности, сильное ослабление рубля. Среднегодовой курс доллара выйдет к отметке в 94,7, а к концу текущего года «американец» будет стоить около 100 рублей. На фоне повышения тарифов ЖКХ и ослабления рубля снизить уровень инфляции к 4,8% будет крайне сложно».

С тем, что прогноз ЦБ не сбудется, солидарны и рыночные аналитики. «По нашему мнению, более реалистичными выглядят цифры по официальной инфляции в 5-5,5% по итогам 2024 года», – отмечает Мильчакова. На ее взгляд, наблюдаемая населением инфляция к декабрю в этом контексте не превысит 10-11%.

МК

6. Разное

"Замучались пыль глотать": граждане России возвращаются домой

Агентство Bloomberg подвело итог метаниям наших бегунков по границам: коротко говоря, они массово едут в Россию. Или как там правильно на политкорректном новоязе? Релоцируются в обратном направлении.

Для нас это не новость. То, что около половины "убегантов" вернулись в Россию, еще в прошлом году отметил президент Путин. Сейчас возвращенцев еще больше. Но в агентстве скорбят — ведь это означает полный провал той психической атаки, которую Запад организовал после начала СВО.

Поэтому проводятся опросы и интервью, допрашиваются эксперты: как же так вышло? Дотошно и грустно подсчитывается вклад вернувшихся граждан в экономику России. По данным Bloomberg, обратная миграция принесла от одной пятой до одной трети всего экономического роста нашей страны. Это говорит о том, что вернулись высококвалифицированные специалисты, получили хорошие зарплаты и понесли их тратить по ресторанам, отелям и концертным залам, разгоняя наш сектор услуг. В общем, спасибо, ребята, за ударный труд и вклад в нашу экономику.

Да, но как же так получилось? Ведь исход бегунков задумывался как часть пакета санкций против нашей страны. В России и так нехватка рабочих рук, эмиграция должна была ударить по нам очень больно. Эксперты издания глубокомысленно морщат лоб. Опрашиваемые возвращенцы заметно стесняются.

Ладно, поможем им, ведь мы тут все прекрасно понимаем. Для начала: у людей кончились деньги. Они близко не представляли себе, сколько в реале — а не в туристических буклетах — стоит жизнь на пресветлом Западе. Это жутко, на самом деле. Тем более что постсоветские лимитрофы быстренько подтянулись вслед за белыми господами и начали драть с наших бегунков три шкуры за все. Запомнились деятели, питавшиеся в Грузии на помойке, — без метафор, буквально.

Бизнес-инициативы не взлетели. И дело тут не в том, что наши бизнесмены какие-то не такие. В России они могли продаваться вполне успешно. Но в других странах по умолчанию выставлен режим протекционизма — иностранцу там не обойти все рогатки, которыми государство защищает местный бизнес. Ну а уж для русских был включен режим наименьшего благоприятствования.

С ВНЖ и ПМЖ откровенно обманывали — сначала обещали, потом отказывали или не продлевали. Статуса не было. На каждой границе был обеспечен приступ паники: пустят — не

пустят, что отберут на таможне, заставят раздеться до трусов или нет. Неизвестность выматывала, а если еще в бега пустились с детьми — даже представлять такое не хочется. Бытовые услуги — от аренды жилья до покупки интернета, от доставки еды до простейшей медпомощи — превращались в кошмар. Переехать из Москвы в Берлин или из Казани в Лион сегодня — это обречь себя на путешествие во времени на тридцать (как минимум) лет назад. Не всем нравится.

Ну а самым тяжелым была окружающая ненависть. "Русофобия" — красивое слово, но оно не отражает того накала раздражения, с которым сталкиваются наши граждане в очень многих европейских и лимитрофных странах. Хамские выпады, неадекватные украинцы, оскорбительные граффити на стенах, атмосфера, в которой добрая хозяйка тбилисского бара утешает: "Вы из Москвы? Ничего, у нас в баре русских не бьют. В соседнем бьют — это да, а я не разрешаю". (Это случай из жизни, если что).

Только ленивый не сравнил отношение европейцев к русским с их отношением к евреям в 1930-е. Разница лишь одна: русским есть куда вернуться, их есть кому защитить. Ну вот — они и поехали домой.

Многим возвращенцам сейчас несколько неловко. Впрочем, у них уже есть отмазка — "на самом деле" они и не собирались никуда релоцироваться. С интересом читаю в отечественном бизнес-издании: "Айтишник Федор из Москвы просто давно хотел пожить в Грузии... Григорий из Владивостока... давно хотел перезимовать в Турции..." Ну разумеется, кто бы сомневался?

Агентство Bloomberg гораздо честнее описывает терзания наших беженцев. "Они обнаружили, что весь мир буквально ополчился на них, — отмечает эксперт, интервьюировавший наших возвращенцев. — Они возвращаются с чувством обиды и пониманием того, что Путин в конце концов был прав. Они ненавидят нас".

Действительно, сотни тысяч образованных россиян за эти два года получили великолепную прививку от низкопоклонства перед Западом. Они в полный рост увидели реальное к ним отношение. Думается, это многим прочистило мозги.

Мечта о бокале кьянти под сенью пиний натолкнулась на реальную жизнь беженца — нищего, униженного, гонимого, презираемого. Это был действенный и запоминающийся урок патриотизма. Родные осины выиграла у пиний вчистую.

Интересно, что наши западные противники каждый раз прокалываются на том, что совершенно не умеют маскировать свою к нам ненависть. В начале Великой Отечественной войны у нас тоже хватало пацифистов и "нетвойнистов". Только вживую столкнувшись со зверствами гитлеровцев, люди пришли в себя и погнало их прочь.

Сегодня многие из нас прошли тот же курс молодого бойца в кратком и смягченном изложении. Что ж, добро пожаловать домой!

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.05.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,69	▼ 0,36
EUR	98,56	▼ 0,08

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 6 мая			Завтра, вт, 7 мая				Ср, 8 мая				Чт, 9 мая				Пт, 10 мая			
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °С	-6	-6	-6	-9	-6	-4	-4	-9	-4	-4	-5	-8	-5	-6	-13	-12	-4	-3
Ощущается как, °С	-12	-11	-11	-15	-9	-8	-8	-13	-9	-9	-10	-15	-11	-12	-19	-18	-9	-9
Давление, мм рт. ст.	739	740	743	746	751	754	756	756	757	757	758	760	761	761	760	759	758	757
Ветер: скорость, м/с	4	3	3	4	2	3	3	2	4	4	4	5	5	4	3	3	4	5
порывы, м/с	8	6	6	7	5	6		5	7	7	7	9	9	7	6	6	8	8
направление	С-В	С-В	С	С-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	С-В	С	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В	В